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УПРАВЛЕНИЕ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА
АДМИНИСТРАЦИИ МАНСКОГО РАЙОНА КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ
  
ПРИКАЗ

16.12. 2024                                  с. Шалинское                                                № 34

Об утверждении программы «Профилактика рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям по муниципальному земельному контролю на территории Манского района на 2025 год»

	В соответствии со статьей 44 Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», статьей 17.1 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», постановлением Правительства Российской Федерации от 25.06.2021 № 990 «Об утверждении Правил разработки и утверждения контрольными (надзорными) органами программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям», ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Утвердить программу «Профилактика рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям по муниципальному земельному контролю на территории Манского района на 2025 год» согласно приложению.
2. Контроль над исполнением настоящего приказа оставляю за собой.
3. Разместить настоящий приказ на официальном сайте Манского района Красноярского края в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».



Руководитель управления                                                                    Е.Н. Дудина                                                                              



                                    





Приложение к приказу 
руководителя управления сельского хозяйства
[bookmark: _GoBack]                                                                      от 16.12.2024 № 34

ПРОГРАММА 
профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального земельного контроля на территории Манского района на 2025 год.

	1. Программа профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям (далее - программа профилактики) на 2025 год разработана в соответствии со статьей 44 Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», постановлением Правительства РФ от 25.06.2021 № 990 «Об утверждении Правил разработки и утверждения контрольными (надзорными) органами программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям».
         2. Профилактика рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям проводится в рамках осуществления муниципального земельного контроля на территории Манского района Красноярского края.
         3. Программа профилактики реализуется в 2025 году и содержит информацию о текущем состоянии осуществления муниципального земельного контроля, перечень профилактических мероприятий на 2025 год.

Раздел I. Анализ текущего состояния осуществления муниципального земельного контроля, описание текущего уровня развития профилактической деятельности контрольного (надзорного) органа, характеристика проблем, на решение которых направлена программа профилактики 

1.1. Вид муниципального контроля: муниципальный земельный контроль (деятельность контрольных органов, направленная на предупреждение, выявление и пресечение нарушений обязательных требований, осуществляемая в пределах полномочий указанных органов посредством профилактики нарушений обязательных требований, оценки соблюдения гражданами и организациями обязательных требований, выявления их нарушений, принятия предусмотренных законодательством Российской Федерации мер по пресечению выявленных нарушений обязательных требований, устранению их последствий и (или) восстановлению правового положения, существовавшего до возникновения таких нарушений).
Предметом муниципального земельного контроля на территории Манского района является соблюдение юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, гражданами обязательных требований земельного законодательства в отношении объектов земельных отношений, за нарушение которых законодательством предусмотрена административная ответственность (далее – обязательные требования). 
Объектами муниципального земельного контроля являются земли, земельные участки, части земельных участков, расположенные в границах муниципального образования Манский район Красноярского края (далее – объекты контроля).
Подконтрольными субъектами при осуществлении муниципального земельного контроля являются юридические лица, индивидуальные предприниматели и граждане, использующие земли, земельные участки, части земельных участков на территории Манского района при ведении хозяйственной или иной деятельности, в ходе которой могут быть допущены нарушения обязательных требований, оценка соблюдения которых является предметом муниципального земельного контроля.
Муниципальный земельный контроль на территории Манского района Красноярского края осуществляется Управлением сельского хозяйства администрации Манского района посредством: 
- организации и проведения проверок соблюдения подконтрольными субъектами обязательных требований; 
- принятия предусмотренных законодательством Российской Федерации мер по пресечению и (или) устранению выявленных нарушений, а также систематического наблюдения за исполнением обязательных требований; 
- организации и проведения мероприятий по профилактике рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям; 
- организации и проведения мероприятий по контролю, осуществляемых без взаимодействия с подконтрольными субъектами. 
Вместе с тем, Федеральным законом от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» установлено, что при осуществлении муниципального контроля проведение профилактических мероприятий, направленных на снижение риска причинения вреда (ущерба), является приоритетным по отношению к проведению контрольных (надзорных) мероприятий.
Возможными рисками причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в указанной сфере являются:
- недостаточный уровень знаний правообладателей земельных участков о предъявляемых к ним земельным законодательством Российской Федерации требований о порядке, способах и ограничениях использования земельных участков. Решением данной проблемы является реализация должностными лицами органа муниципального контроля профилактических мероприятий по вопросам соблюдения обязательных требований и разъяснений по вопросам, связанным с организацией и осуществлением муниципального земельного контроля.
- сознательные действия (бездействие) правообладателей земельных участков. Решением данной проблемы является применение к правообладателям профилактической меры - объявление предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований с предложением принять меры по обеспечению соблюдения обязательных требований при получении органом муниципального контроля сведений о готовящихся нарушениях обязательных требований или признаках нарушений обязательных требований и (или) в случае отсутствия подтвержденных данных о том, что нарушение обязательных требований причинило вред (ущерб) охраняемым законом ценностям либо создало угрозу причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям. 
В связи с ограничениями, установленными постановлением Правительства РФ от 10.03.2022 № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля» в 2024 году проводились исключительно внеплановые контрольные мероприятия без взаимодействия с контролируемым лицом. 
В 2023 году и истекшем периоде 2024 года внеплановые контрольные мероприятия с взаимодействием с контролируемыми лицами не проводились ввиду отсутствия соответствующих оснований. 
Основным направлением муниципального земельного контроля в 2025 году, остаётся проведение профилактических мероприятий (информирование; консультирование; объявление предостережения и др.) и контрольных мероприятий без взаимодействия с контролируемыми лицами (наблюдение).
Целью таких мероприятий является мотивирование контролируемых лиц к соблюдению обязательных требований земельного законодательства Российской Федерации.

Раздел II. Описание текущего уровня развития профилактической деятельности контрольного органа

Положением о муниципальном земельном контроле определены следующие виды профилактических мероприятий:
1) информирование;
2) объявление предостережений;
3) консультирование;
4) профилактический визит.
Вопросы, по которым осуществляется консультирование: 
- организация и осуществление муниципального земельного контроля; 
- порядок осуществления контрольных мероприятий, установленных настоящим Положением о муниципальном земельном контроле; 
- порядок обжалования действий (бездействия) должностных лиц, уполномоченных осуществлять муниципальный земельный контроль; 
- получение информации о нормативных правовых актах (их отдельных положениях), содержащих обязательные требования, оценка соблюдения которых осуществляется контрольным органом в рамках контрольных мероприятий. 
При осуществлении муниципального земельного контроля проведение профилактических мероприятий, направленных на снижение риска причинения вреда (ущерба), является приоритетным по отношению к проведению контрольных мероприятий.
          В целях развития и осуществления профилактической деятельности на территории Манского района в текущем 2024 году поддерживались в актуальном состоянии и размещались на официальном сайте Манского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»:
          - тексты нормативных правовых актов, регулирующих осуществление муниципального контроля;
          - исчерпывающий перечень сведений, которые могут запрашиваться контрольным органом у контролируемого лица;
          - перечень сведений, которые могут запрашиваться контрольным органом у контролируемого лица
          - перечень индикаторов риска нарушения обязательных требований.
          В рамках осуществления профилактических мероприятий в истекшем периоде 2024 года выдано 30 предостережений о недопустимости нарушений обязательных требований, предостережения размещены в Едином реестре контрольных (надзорных) мероприятий.

Раздел III. Характеристика проблем, на решение которых направлена программа профилактики в 2025 году

          Профилактические мероприятия осуществляются контрольным органом в целях стимулирования добросовестного соблюдения обязательных требований контролируемыми лицами, устранения условий, причин и факторов, способных привести к нарушениям обязательных требований и (или) причинению вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям, и доведения обязательных требований до контролируемых лиц, способов их соблюдения.
          Наиболее значимыми рисками в сфере земельных правоотношений являются самовольное занятие земельного участка или части земельного участка, в том числе использование земельного участка лицом, не имеющим предусмотренных земельным законодательством Российской Федерации прав на указанный земельный участок, а также использование земельных участков не по целевому назначению в соответствии с его принадлежностью к той или иной категории земель и (или) разрешенным использованием.
          Проведение профилактических мероприятий, направленных на соблюдение контролируемыми лицами земельного законодательства, будет способствовать повышению их ответственности, а также снижению количества совершаемых нарушений.

Раздел IV. Цели и задачи реализации программы профилактики рисков причинения вреда

1.	Основные цели Программы:
1) стимулирование добросовестного соблюдения обязательных требований всеми контролируемыми лицами; 
2) устранение условий, причин и факторов, способных привести к нарушениям обязательных требований и (или) причинению вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям; 
3) создание условий для доведения обязательных требований до контролируемых лиц, повышение информированности о способах их соблюдения.
2. Задачи реализации Программы:
1) укрепление системы профилактики нарушений рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям;
2) повышение правосознания и правовой культуры юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и граждан;
3) оценка возможной угрозы причинения, либо причинения вреда жизни, здоровью граждан, выработка и реализация профилактических мер, способствующих ее снижению;
4) выявление факторов угрозы причинения, либо причинения вреда жизни, здоровью граждан, причин и условий, способствующих нарушению обязательных требований, определение способов устранения или снижения угрозы.
5) обеспечение доступности информации об обязательных требованиях и необходимых мерах по их исполнению. 

Раздел V. Перечень профилактических мероприятий, 
сроки (периодичность) их проведения
	№ п/п 
	Содержание мероприятия
	Срок 
исполнения 
	Структурное подразделение, ответственное за реализацию

	1. Информирование

	1.1 
	Информирование контролируемых и иных  заинтересованных лиц по вопросам соблюдения обязательных требований
	Постоянно
	Должностное лицо Управления сельского хозяйства Администрации Манского района Красноярского края 

	1.2
	Актуализация информации, размещенной на официальном сайте контрольного органа в сети «Интернет»
	При изменении законодательства, не позднее последнего дня текущего месяца 
	

	2. Объявление предостережений

	2.1.
	Объявление предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований и предложение принять меры по обеспечению соблюдения обязательных требований объявляются контролируемому лицу в случае наличия сведений о готовящихся нарушениях обязательных требований или признаках нарушений обязательных требований и (или) в случае отсутствия подтвержденных данных  о том, что нарушение обязательных требований причинило вред (ущерб) охраняемым законом ценностям либо создало угрозу причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям либо создало угрозу причинения вреда 
	В течение года 
(при наличии оснований)
	Должностное лицо Управления сельского хозяйства Администрации Манского района Красноярского края 

	3. Консультирование

	3.1
	Уполномоченное должностное лицо осуществляет консультирование контролируемых лиц и их представителей:
     - в виде устных разъяснений по телефону, на личном приеме либо в ходе проведения профилактического мероприятия, контрольного мероприятия;
    - посредством размещения на официальном сайте органов местного самоуправления Эвенкийского муниципального района письменного разъяснения по однотипным обращениям контролируемых лиц и их представителей.
	По мере        поступления     обращений
	
Должностное лицо Управления сельского хозяйства Администрации Манского района Красноярского края

	3.2
	Индивидуальное консультирование на личном приеме каждого заявителя.
	По мере          обращений
	

	3.3
	Письменное консультирование контролируемых лиц и их представителей осуществляется по следующим вопросам: 
   - организация и осуществление муниципального земельного контроля;
   - порядок осуществления контрольных мероприятий;
   - порядок обжалования действий (бездействия) должностных лиц, уполномоченных осуществлять муниципальный земельный контроль;
  - получение информации о нормативных правовых актах (их отдельных положениях), содержащих обязательные требования, оценка соблюдения которых осуществляется в рамках контрольных мероприятий.
Контролируемое лицо вправе направить запрос о предоставлении письменного ответа в сроки, установленные Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».
	По мере          обращений 
	



Раздел IV. Показатели результативности и эффективности 
программы 
	№ п/п
	Наименование показателя
	Целевой показатель

	1.
	Полнота информации, размещенной на официальном сайте контрольного органа в сети «Интернет» в соответствии с частью 3 статьи 46 Федерального закона от 31 июля 2021 г. № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации»
	100 %

	2.
	Доля устраненных нарушений земельного законодательства, принятых контролируемыми лицами мерах к соблюдению требований земельного законодательства, от числа объявленных предостережений о недопустимости нарушения требований земельного законодательства и полученных консультаций, в том числе письменных 
	

не менее 50%

	3.
	Доля лиц, получивших консультации, от общего
количества обратившихся за консультациями 
	100 % 
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