Отчет о деятельности 
Контрольно-счетного органа Манского района за 2023 год

Контрольно-счетный орган Манского района создан на основании Решения Манского районного Совета депутатов Красноярского края от 30.03.2023 № 10-94р «О создании Контрольно-счетного органа Манского района». 19 апреля 2023 года Контрольно-счетный орган Манского района поставлен на учет в Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 23 по Красноярскому краю. 
[bookmark: _Hlk156830674]В соответствии с Положением о Контрольно-счетном органе Манского района, утвержденным решением Манского районного Совета депутатов Красноярского края от 30.03.2023 № 10-95р (далее – Положение о КСО) Контрольно-счетный орган Манского района является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля, наделен статусом органа местного самоуправления, подотчетен Манскому районному Совету депутатов Красноярского края (далее – Совет депутатов), обладает правами юридического лица, деятельность Контрольно-счетного органа основывается на принципах законности, объективности, эффективности, независимости, открытости и гласности.
Контрольно-счетный орган Манского района (далее – Контрольно-счетный орган, КСО) внесен в Реестр участников бюджетного процесса, открыты лицевые счета в Управлении Федерального казначейства по Красноярскому краю, организованна и отлажена работа по ведению делопроизводства, бюджетного и бухгалтерского учета.
Настоящий отчет подготовлен в соответствии со статьей 19 Федерального закона от 07.02.2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации, федеральных территорий и муниципальных образований», со статьей 16 Положения о КСО.
Отчет составлен с учетом норм и требований стандарта организации деятельности «Порядок составления годового отчета о деятельности Контрольно-счетного органа Манского района», утвержденного приказом Контрольно-счетного органа от 31.05.2023 № 10-од. 
В отчете отражены результаты деятельности КСО Манского района по выполнению возложенных задач и реализации полномочий, определённых нормативными правовыми актами Российской Федерации, Красноярского края и Манского района.
Отчет представляется в Совет депутатов и подлежит опубликованию на официальном сайте Манского района Красноярского края в разделе Контрольно-счетный орган Манского района. 

[bookmark: _Hlk156899754]1. Основные итоги и особенности деятельности Контрольно-счетного органа в 2023 году.
В связи с образованием Контрольно-счетного органа и наделением его правами юридического лица во 2 квартале 2023 года была проведена большая работа по организации и стабильности функционирования Контрольно-счетного органа, организованна и отлажена работа по ведению делопроизводства, бюджетного и бухгалтерского учета.
[bookmark: _Hlk157509361][bookmark: _Hlk156815472]В отчетном периоде деятельность Контрольно-счетного органа осуществлялась в соответствии с утвержденным планом работы. 
Особое внимание было уделено следующим вопросам: 
- анализ предоставления в аренду имущества, находящихся в собственности муниципального образования Манский район, достоверности и соответствия информации реестра муниципального имущества, своевременности и полноты учёта имущественных объектов, в том числе земельных участков (с учётом изменения их кадастровой стоимости); 
- анализ использования бюджетных средств, направленных на исполнение судебных актов; 
- анализ использования бюджетных средств на реализацию муниципальных программ («Молодежь Манского района в ХХI веке», «Защита населения и территории Манского района от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера»).
В процессе реализации задач по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля в рамках полномочий, определенных статьёй 2 Положения о КСО, Контрольно-счётный орган осуществляет контрольную, экспертно-аналитическую, информационную деятельность, обеспечивает систему контроля за исполнением районного бюджета, что предполагает проведение контрольных и экспертно-аналитических мероприятий.
В 2023 году Контрольно-счетным органом проведено 1 контрольное и 6 экспертно-аналитических мероприятий. 
Квалификация нарушений осуществлялась с использованием Классификатора нарушений, утвержденного постановлением Коллегии Счетной палаты Российской Федерации от 21 декабря 2021 № 14ПК.
В ходе мероприятий, проведённых в 2023 году, выявлено 27 нарушений и недостатков на сумму 34 448,4 тыс. руб. 
В соответствии со статьёй 14 Положения о КСО результаты проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий направлены в Манский районный Совет депутатов и главе Манского района.

[bookmark: _GoBack]2. Контрольная деятельность.
На основании плана работы Контрольно-счетного органа Манского района проведено контрольное мероприятие «Анализ предоставления в аренду имущества, находящихся в собственности муниципального образования Манский район». 
По результатам контрольного мероприятия составлен акт, в котором отражены основные выводы по результатам мероприятия:    
    
	
Нормативно-правовая база, регламентирующая вопросы управления и распоряжения муниципальным имуществом.
	


	- отсутствует нормативно-правовая база, регламентирующая вопросы управления и распоряжения муниципальным имуществом:
-- порядок управления и распоряжения земельными участками находящимся в муниципальной собственности; 
-- порядок ведения Реестра муниципального имущества.



	[bookmark: _Hlk156984198]           



Реестр муниципального имущества Манского районного муниципального образования.
	


	- неполное отражение в Реестре сведений:
 -- о кадастровых номерах; 
 -- о площадях, протяженности; 
 -- даты возникновения и прекращения права муниципальной собственности;
 -- реквизиты документов-оснований возникнове-ния (прекращения) права муниципальной собственности. 
- нарушение сроков внесения изменений в Реестр по 14 земельным участкам;
- расхождения данных инвентаризационной описи с данными Реестра муниципального имущества.



	[bookmark: _Hlk156984813]           
Анализ договоров аренды имущества, составляющего муниципальную казну.
	

	- некорректное отражение условий договора нежилых помещений, земельных участков на сумму 62,2 тыс.руб.; 
- несвоевременное внесение арендной платы; 
- расхождения данных Реестра муниципального имущества и инвентаризационной описи по объектам нефинансовых активов. 



	






Анализ мер по взысканию задолженности по арендной плате
	


	- не в полном объеме осуществляются полномочия администратора доходов бюджета по взысканию задолженности:
-- не используется право по взысканию задолженности; 
-- не проводится работа по признанию безнадежной к взысканию задолженности по платежам и по ее списанию;
- неэффективное использование имущества составило 12 442,5 тыс. рублей, в том числе: 
--- не взысканная задолженность по арендной плате муниципального имущества 603,1 тыс. руб.;
--- не взысканная задолженность по арендной плате за земельные участки в сумме 11 839,4 тыс. руб. (из нее задолженность, невозможная к взысканию, по всту-пившим в силу решениям судов – 9 071,5 тыс. руб.).
- порядок по признанию безнадежной к взыс-канию задолженности по платежам и по ее списанию разработан, но работа не проводится.
- несвоевременное выполнение претензионной работы по взысканию задолженности за пользо-вание земельными участками отделом правовой и организационной работы администрации Ман-ского района привело к недополучению доходов в бюджет района в сумме 8 880, 9 тыс. руб.


[bookmark: _Hlk152236771]Сумма нарушений и недостатков, установленные в ходе проверки, составляет 21 385,6 тыс. руб. мера ответственности в части, относящейся к составу нарушения не предусмотрена.
В соответствии с классификатором нарушений установлены нарушения в сфере управления и распоряжения государственной (муниципальной) собственностью. Мера ответственности в части, относящейся к составу нарушения не предусмотрена.
[bookmark: _Hlk157159409]Контрольно-счетным органом было предложено: разработать нормативно-правовые акты, регламентирующие вопросы управления и распоряжения муниципальным имуществом, привести Реестр муниципального имущества в соответствие с требованиями законодательства, осуществлять контроль и учет муниципального имущества, в соответствии с требованиями законодательства, осуществлять контроль за полнотой и своевременностью осуществления платежей в бюджет, пеней и штрафов по ним, взысканию задолженности, провести работу по списанию нереальной к взысканию задолженности.
	Надо отметить, что объект контроля конструктивно был настроен по тем вопросам, которые поднимались Контрольно-счетным органом в ходе проверки и на устранение недостатков. 
В период оформления итогов контрольного мероприятия объект проверки внес недостающую информацию в Реестр муниципального имущества: отразил реквизиты документов-оснований возникновения (прекращения) права на имущество, отразил ограничения (обременения) с указанием основания и даты их возникновения и прекращения. Продолжается работа по оформлению документов на объекты, включенные в Реестр муниципального имущества в 2006-2010 годах. 
Нарушения и недостатки, исполнение которых имеют длительный период, остаются на контроле. 
3. Экспертно-аналитическая деятельность.
В рамках экспертно-аналитической деятельности Контрольно-счетным органом в 2023 году проведено 3 экспертно-аналитических мероприятия и 3 финансово-экономические экспертизы на проекты и действующие муниципальные правовые акты, предусматривающие расходы, покрываемые за счёт средств районного бюджета, или влияющие на его формирование и исполнение.
При проведении экспертно-аналитических мероприятий в истекшем периоде были проанализированы вопросы соблюдения требований законодательства в сфере бюджетных правоотношений, проведен анализ использования средств районного бюджета на исполнение судебных актов, анализ расходов, направленных на реализацию муниципальных программ («Молодежь Манского района в ХХI веке», «Защита населения и территории Манского района от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера»). 
Мероприятиями Контрольно-счетного органа был охвачен 1 объект контроля – Администрация Манского района, объем исследованных бюджетных средств составил 26 655,9 тыс. руб., из них объем проверенных – 22 382,3 тыс. руб.
В рамках экспертно-аналитической деятельности установлено семнадцать различных нарушений и недостатков на общую сумму 13 125,0 тыс. руб.
3.1. Анализ судебных актов, вынесенных в отношении муниципального 
образования Манский район, и их исполнение за счет средств районного бюджета.
Экспертно-аналитическим мероприятием, проведенным в рамках стандарта
внешнего муниципального финансового контроля «Проведение экспертно-аналитического мероприятия» установлено следующее.
Общая сумма денежных обязательств по судебным актам, исполненных за счет бюджетных средств – объектам экспертно-аналитического мероприятия, составила: в 2022 году 65,0 тыс. руб., что соответствует ассигнованиям, утвержденным решением о районном бюджете.
В 2023 году предъявляемая сумма по судебным актам составила 502,6 тыс. руб. Исполнено за 9 месяцев 2023 года по возмещению судебных расходов истцам 52,9 тыс. руб.
Проверкой установлен факт неоплаты муниципальным бюджетным общеобразовательным учреждением двух судебных актов, вступивших в силу по состоянию на 01.01.2022г. 
В отношении учреждения было зафиксировано 2 факта совершения административного правонарушения и назначено административное наказание в виде штрафа в размере 20,0 тыс. руб. и 30,0 тыс. руб. Уплата административных штрафов в общей сумме 50,0 тыс. руб. в установленный срок не произведена, что привело к увеличению суммы взыскания в судебном порядке в двойном размере и составляет 100,0 тыс. руб.
Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение не оплатило административные штрафы в установленный срок, что привело к увеличению суммы взыскания в судебном порядке, оплата по ним в 2022 – 2023 годах не произведена и в 2024 году не планируется.
В следствии неоплаты административных штрафов нагрузка на расходы бюджета приведет к избыточным расходам бюджетных средств на сумму 50,0 тыс. руб.
Мера ответственности в части, относящейся к составу нарушения: несвоевременное или неполное исполнение судебного акта, предусматривающего обращение взыскания на средства бюджета бюджетной системы Российской Федерации, согласно Классификатору нарушений не предусмотрена.
Контрольно-счетным органом было предложено: 
- принять меры по недопущению дополнительных расходов бюджета на исполнение судебных актов, экономному и эффективному использованию бюджетных средств; провести работу по выявлению системных причин, способствующих возникновению расходов районного бюджета, установлению виновных лиц, а также по возмещению расходов;  
- Администрации Манского района усилить контроль за своевременным исполнением судебных актов учреждениями, учредителем которых является муниципальное образование; 
- Финансовому управлению администрации Манского района осуществлять контроль за соблюдением Порядка предоставления главными распорядителями средств районного бюджета информации о результатах рассмотрения дел в суде, наличии оснований для обжалования судебных актов и результатов обжалования судебных актов.
3.2. Исполнение расходов бюджета Манского района, направленных на реализацию муниципальных программ.
	- Анализ исполнения расходов бюджета Манского района, направленных на реализацию муниципальной программы "Молодежь Манского района в XXI веке"
Исполнителем мероприятий, главным распорядителем бюджетных средств программы является Администрация Манского района.  
Проверка показала, что общий объем финансирования муниципальной программы составил в 2022 году 6 565,9 тыс. руб., в 2023 году - 6 691,2 тыс. руб. и бюджетные средства на указанные цели использованы по целевому назначению. 
Нецелевого использования бюджетных средств, предусмотренных на 
реализацию мероприятий муниципальной программы за проверяемый период, не установлено.
Вместе с тем контрольным мероприятием установлены нарушения и недостатки:
	


Структура и паспорт программы
	


	- некорректное составление паспорта программы:
-- цели и задачи программы в паспорте не соответствуют текстовой части паспорта; 
-- некорректное название подпрограмм;
-- при определении целевых индикаторов и показателей результативности не определена логическая связь между показателями и единицами измерений.
- целевые индикаторы и показатели результативности не содержат количественного показателя.
- несвоевременное внесение изменений в муниципальную программу (4 нарушения на сумму 10 416,4 тыс. руб.).



	

Реализация муниципальной программы
	


	- целевые индикаторы установлены на уже достигнутом уровне, не требующем дополнительных усилий на повы-шение качества деятельности учреждений при работе с молодежью;
- развитие программы, а как следствие и социально-экономического развития района не наблюдается;
- плановые целевые показатели, утвержденные муници-пальной программой на 2022 год выполнены не в полном объеме.



	[bookmark: _Hlk157164636]


Мониторинг 
и отчетность муниципальной программы
	


	- мониторинг и анализ реализации муниципальной 
программы не проводится, не представляются ежеквар-тальные отчеты;
- не исполнена обязанность по отражению достоверных сведений в «Отчете о реализации муниципальной прог-раммы «Молодежь Манского района в ХХI веке» за 2022 год»;   
- «Сводной годовой отчет о ходе реализации муници-пальных программ Манского района за 2022 год» не соответствует Годовому отчету об исполнении районного бюджета за 2022 год.


Сумма нарушений и недостатков, установленные в ходе проверки, составляет 10 416,4 тыс. руб., мера ответственности в части, относящейся к составу нарушения не предусмотрена.
Контрольно-счетным органом было предложено: осуществлять контроль по своевременному внесению изменений в муниципальную программу; осуществлять мониторинг и анализ реализации муниципальной программы (представлять ежеквартальные отчеты); принять меры по повышению ответственности исполнителя муниципальной программы за выполнение возложенных на него полномочий по разработке и реализации программы.
- Анализ исполнения расходов бюджета Манского района, направленных на реализацию муниципальной программы "Защита населения и территории Манского района от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера"
1. Общий объем финансирования МП на 2022 год составил 5 173,4 тыс. руб., 
на 2023 год – 5 023,4 тыс. руб.  В рамках реализации программы были произведены расходы:
-  в 2022 году на оплату труда, на приобретение материальных запасов, на приобретение принтера, на программное обеспечение, на услуги связи
[bookmark: _Hlk151976500][bookmark: _Hlk151976776]- за 9 месяцев 2023 года на оплату труда, на приобретение основных средств (квадрокоптера, ПК), материальных запасов (баннер), на услуги связи. 
Нецелевого использования бюджетных средств, предусмотренных на реализацию мероприятий муниципальной программы за проверяемый период, не установлено. 
Вместе с тем контрольным мероприятием установлены нарушения и недостатки, которые носят системный характер:
	


Структура и паспорт программы
	


	- некорректное составление подпрограмм (не соответствие показателей в паспортах подпрограмм, описательной части и в приложениях);
- сведения о достижении значений целевых индикаторов и показателей результативности подпрограммы отсутствуют, в связи с этим нет возможности оценить процент выполнения целевого индикатора и показателя результативности;
- некорректное составление постановления об утверждении муниципальной программы;
 - несвоевременное внесение изменений в муниципальную программу (5 нарушений 2 658,6 тыс. руб.).



	Мониторинг 
и отчетность муниципальной программы
	


	- мониторинг и анализ реализации муниципальной 
программы не проводится, не представляются 
ежеквартальные отчеты;
- не исполнена обязанность по предоставлению «Отчета о реализации муниципальной программы за 2022 год».


Сумма нарушений и недостатков, установленных в ходе проверки, составляет 2 658,6 тыс. руб. мера ответственности в части, относящейся к составу нарушения не предусмотрена.
Контрольно-счетным органом было предложено: 
- осуществлять контроль по своевременному внесению изменений в муниципальную программу; 
- осуществлять мониторинг и анализ реализации муниципальной программы (представлять ежеквартальные отчеты); 
- принять меры по повышению ответственности исполнителя муниципальной программы за выполнением возложенных на него полномочий по разработке и реализации программы.
	3.3. Контроль за формированием и исполнением районного бюджета.
Контрольная деятельность Контрольно-счётного органа в отчетном периоде включала в себя стадию предварительного контроля за формированием проекта районного бюджета на очередной год и плановый период, и стадию последующего контроля за исполнением бюджета за 2023 год.
На постоянной основе осуществлялся контроль за исполнением районного бюджета, проводилась экспертиза проектов решения о районном бюджете. 
В 2023 году в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса РФ Контрольно-счетным органом подготовлены заключения на следующие документы: 
- на отчеты об исполнении бюджета Манского района за 6 и 9 месяцев 2023 года;
- на проект бюджета Манского района на 2024 год и плановый период 2025-2026 годов.
 Предварительный контроль.
В рамках предварительного контроля проведена экспертиза проекта Решения Манского районного Совета депутатов «О бюджете Манского района на 2024 год и плановый период 2025-2026 годов».
Анализ формирования районного бюджета свидетельствует о наличии отдельных недостатков: не в полной мере выполняются установленные требования по прогнозированию поступлений доходов в бюджет, отсутствие согласованности документов стратегического планирования, рассогласованность показателей Прогноза СЭР и муниципальных программ Манского района. 
Надо отметить, что в период экспертизы ответственным исполнителем внесены изменения в пояснительную записку к прогнозу социально-экономического развития Манского района и в итоги СЭР, показатели приведены в соответствие в Прогнозом СЭР.
Основные параметры районного бюджета на 2024 год:
- доходы в сумме 998 238,9 тыс. руб., в том числе:
- налоговые и неналоговые доходы – 95 882,1 тыс. руб. (9,6%);
- безвозмездные поступления – 816 837,6 тыс. руб. (90,4%). 
- расходы в сумме 1 003 482,1 тыс. руб. 
- дефицит бюджета в сумме 5 243,2 тыс. руб. 
	Проект районного бюджета сформирован в программной структуре расходов на основе 14 муниципальных программ.  При этом 93% расходов районного бюджета (932 949,4 тыс. руб.) будут направлены на реализацию программных мероприятий, основная доля которых включает в себя финансирование социальной сферы деятельности.
	В ходе проведенного анализа паспортов муниципальных программ установлен ряд недостатков и нарушений. Замечания к заполнению паспортов муниципальных программ носят системный характер, они были неоднократно отражены в предыдущих проверках.
Прогнозный показатель дефицита районного бюджета в 2024 году составит 5 243,2 тыс. руб., источником финансирования которого определено получение кредитов от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.
В проекте районного бюджета соблюдены ограничения, установленные Бюджетным кодексом РФ, объёму муниципального долга и расходам на его обслуживание, предельному объёму заимствований, размеру резервного фонда.
По результатам экспертизы подготовлено заключение, в котором представлена общая характеристика проекта решения о бюджете; оценка соответствия внесенного проекта решения о бюджете сведениям и документам, являющимися основанием составления проекта бюджета; оценка соответствия текстовой части и структуры проекта решения о бюджете требованиям бюджетного законодательства.
Заключение с предложениями в установленные сроки направлено в Совет депутатов и главе района, размещено на сайте Манского района.
Последующий контроль.
По результатам контроля за исполнением районного бюджета в 2023 году Контрольно-счетным органом подготовлены заключения на отчеты об исполнении районного бюджета за полугодие и девять месяцев 2023 года, в которых анализировались: поступление доходов, исполнение расходов бюджета, кассовое исполнение расходов бюджета; уровень исполнения бюджета по показателям, утвержденным решением о бюджете, показателям сводной бюджетной росписи; размер дефицита (профицита), объем источников финансирования дефицита бюджета; состояние, объем и структура муниципального долга. В ходе мероприятий неполноты, недостоверности показателей отчетов об исполнении бюджета не выявлено. 
Заключения с предложениями в установленные сроки направлены в Совет депутатов и главе района, размещены на сайте Манского района.
4. Организационная деятельность.
В отчетном периоде была начата работа по разработке и утверждению нормативных актов, регламентирующих деятельность Контрольно-счетного органа, а также внутренних локальных нормативных актов:
- регламент Контрольно-счетного органа,
- порядок ведения дел, 
- номенклатура дел,
- правила обработки персональных данных, 
- правила внутреннего трудового распорядка,
- регламент по взысканию дебиторской задолженности по платежам в бюджет, пеням и штрафам по ним,
- порядка принятия решений о признании безнадежной к взысканию задолженности по платежам в районный бюджет,
- методика прогнозирования поступлений доходов в районный бюджет,
-10 стандартов внешнего муниципального финансового контроля (СФК),
- 2 стандарта организации деятельности СОД):
-- порядок планирования работы контрольно-счетного органа, 
-- порядок составления годового отчета о деятельности Контрольно-счетного органа. 
В целях повышения профессионализма сотрудников и совершенствования контрольной и экспертно-аналитической деятельности Председатель КСО Манского района прошел обучение по дополнительному профессиональному образованию по программе «Государственный и муниципальный финансовый контроль» и повышение квалификации по дополнительной профессиональной программе «Вопросы совершенствования внешнего муниципального финансового контроля». Аудитор прошел обучение по дополнительному профессиональному образованию по программе «Контрактная система в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
В рамках взаимодействия с органами внешнего государственного финансового контроля Контрольно-счетный орган участвовал в совещаниях, круглых столах, конференциях, проводимых Счетной палатой Красноярского края, Советом муниципальных контрольно-счетных органов при Счетной палате Красноярского края.
Продолжается взаимодействие Контрольно-счетного органа с Советом депутатов, на постоянной основе сотрудники принимали участие на заседаниях профильных комиссий и рабочих групп, участвовали на сессиях Манского районного Совета депутатов, публичных слушаниях. 
Заключены соглашения о передаче полномочий внешнего муниципального финансового контроля с одиннадцатью сельскими советами, входящими в состав Манского района.
Финансовое обеспечение деятельности Контрольно-счетного органа.
Штатная численность в отчетном периоде составляла 3 штатные единицы: Председатель и аудитор (занимают муниципальные должности) и инспектор (должность муниципальной службы). Фактическая численность на конец отчетного периода составила 3 человека. 
Расходы на обеспечение деятельности Контрольно-счетного органа производились на основании бюджетной сметы, утвержденной Председателем КСО Манского района в соответствии с классификацией расходов бюджетов Российской Федерации.
Кассовые расходы бюджета Манского района на содержание Контрольно-счетного органа за отчетный период 2023 года составили 1 727,4 тыс. руб. 
Из общей суммы на материально-техническое обеспечение Контрольно-счетного органа израсходовано 168,4 тыс. руб. Основные расходы были связаны с приобретением основных средств (печать, сейф, принтеры) и приобретением канцелярских товаров.
Оплата труда осуществлялась в соответствии с Положением об оплате труда лиц, замещающих муниципальные должности, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, и муниципальных служащих в Манском районе.
5. Информационная деятельность.
Результаты всех контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, а также заключения были направлены в Совет депутатов и главе Манского района, объектам контроля.
В целях обеспечения доступа к информации о деятельности Контрольно-счетного органа на официальном сайте Манского района Красноярского края создан раздел «Контрольно-счетный орган Манского района». 
На сайте можно ознакомиться с информацией о деятельности Контрольно-счетного органа: планами работ, ежегодными отчетами о деятельности, информацией о проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятиях, а также с нормативными актами, регламентирующими деятельность Контрольно-счетного органа Манского района.
6. Планы и задачи Контрольно-счетного органа на перспективу.
Приоритетным направлениям деятельности Контрольно-счетного органа в 2024 году остается обеспечение и дальнейшее развитие единой системы предварительного, оперативного и последующего контроля за формированием и исполнением средств бюджета Манского района.
Контрольные, экспертно-аналитические мероприятия Контрольно-счетного органа будут ориентированы на оказание практической помощи субъектам контроля в части нормативного ведения бухгалтерского учета, бюджетной отчетности, соблюдения требований законодательства всех уровней, соблюдения ведомственных нормативных правовых актов при использовании денежных средств. 
Организация работы Контрольно-счетного органа будет осуществляться на основе принципов законности, объективности, эффективности, независимости, открытости и гласности. 



Председатель 
Контрольно-счетного органа
Манского района 							          Н.В. Жиганова
