Информация
[bookmark: _Hlk176949960]о результатах экспертно-аналитического мероприятия
[bookmark: _Hlk176949896][bookmark: _Hlk176951020]«Мониторинг хода устранения нарушений, выявленных при проведении экспертно-аналитических и контрольных мероприятий».

1. Данные о мероприятии.
Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 1.4.5. плана работы Контрольно-счетного органа Манского района на 2024 год.
Объекты экспертно-аналитического мероприятия: 
- Администрация Манского района, 
- Комитет по управлению муниципальным имуществом Манского района. 
Цель: контроль реализации результатов проведенных экспертно-аналитических и контрольных мероприятий. 
Проверяемый период: 2022-2023 годы.
По итогам экспертно-аналитического мероприятия составлены заключения. 
[bookmark: _Hlk176950555]2. Информация об устранении нарушений по результатам экспертно-аналитических и контрольных мероприятий.
[bookmark: _Hlk176951633]2.1. Информация об устранении нарушений, выявленных при проведении контрольного мероприятия «Проверка использования бюджетных средств на оплату труда в администрации Манского района за период 2022 и 2023 годы».
Администрацией Манского района приняты во внимание и частично устранены нарушения, выявленные в ходе проведенного контрольного мероприятия:
- положение об отделе правовой и организационной работы приведено в соответствие со структурой администрации Манского района;
- штатные расписания приведены в соответствие с действующим законодательством; 
- переплата по совмещению должностей возвращена в бюджет администрации Манского района.
Контрольно-счетным органом Манского района предложено:
- осуществлять контроль за соблюдением действующего законодательства, за выполнением распоряжений администрации Манского района.
- не допускать неэффективного использования бюджетных средств.
2.2. Информация об устранении нарушений, выявленных при проведении контрольного мероприятия «Анализ предоставления в аренду имущества, находящегося в собственности муниципального образования Манский район».
Комитетом по управлению муниципальным имуществом Манского района приняты во внимание и частично устранены нарушения, выявленные в ходе проведенного контрольного мероприятия: 
- нарушение по ведению Реестра муниципального имущества устранено в период оформления итогов контрольного мероприятия;
- проведена работа по начислению пени по оплате найма жилых помещений;
- проведена работа по взысканию задолженности арендной платы;
- проведена работа по списанию нереальной к взысканию задолженности.
Порядок управления и распоряжения земельными участками находящимся в муниципальной собственности не разработан.
[bookmark: _Hlk176952147]Контрольно-счетным органом Манского района предложено:
- разработать Порядок управления и распоряжения земельными участками находящимся в муниципальной собственности;
- осуществлять контроль за полнотой и своевременностью платежей в бюджет, пеней и штрафов по ним, взысканию задолженности;
	- продолжать работу по списанию нереальной к взысканию задолженности.
2.3. Информация об устранении нарушений, выявленных при проведении экспертно-аналитического мероприятия «Анализ исполнения расходов бюджета Манского района, направленных на реализацию муниципальной программы "Защита населения и территории Манского района от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера"».
	Администрацией Манского района, устранены два из пяти нарушений, выявленных Контрольно-счетным органом Манского района в ходе проведенного экспертно-аналитического мероприятия.
  	По представленной информации, в настоящее время осуществляется контроль по своевременному внесению изменений в муниципальную программу, проводятся мониторинг и анализ реализации муниципальной программы.
	Исполнителю муниципальной программы «Защита населения и территории Манского района от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» сделано устное замечание.
Администрацией Манского района не выполнены требования Постановления администрации Манского района от 10.10.2014 г. № 1111 «Об утверждении Порядка принятия решений о разработке муниципальных программ Манского района, их формировании и реализации, в новой редакции»: по составлению подпрограмм, по представлению ежеквартальных отчетов и «Отчета о реализации муниципальной программы за 2022 год».
Контрольно-счетным органом Манского района предложено представить ежеквартальные отчеты и отчет о реализации муниципальной программы за 2022 год.  
2.4. Информация об устранении нарушений, выявленных при проведении экспертно-аналитического мероприятия «Анализ исполнения расходов бюджета Манского района, направленных на реализацию муниципальной программы "Молодежь Манского района в XXI веке"».
Администрацией Манского района приняты во внимание и устранены шесть из семи нарушений, выявленных в ходе проведенного экспертно-аналитического мероприятия.
Исполнена обязанность по отражению достоверных сведений в «Отчете о реализации муниципальной программы «Молодежь Манского района в ХХI веке» за 2022 год», внесены изменения в «Сводный годовой отчет о ходе реализации муниципальных программ Манского района за 2022 год». 
	«Сводный годовой отчет о ходе реализации муниципальных программ Манского района за 2022 год» приведен в соответствие с Годовым отчетом об исполнении районного бюджета за 2022 год.
          В настоящее время администрацией Манского района:
	- осуществляется контроль по своевременному внесению изменений в муниципальную программу, проводятся мониторинг и анализ реализации муниципальной программы, в том числе в части предоставления ежеквартальных отчетов;
	- исполнителю муниципальной программы «Молодежь Манского района в XXI веке» сделано устное замечание.
	Контрольно-счетным органом Манского района предложено:
	- осуществлять контроль по своевременному внесению изменений в муниципальную программу на постоянной основе;
	- осуществлять мониторинг и анализ реализации муниципальной программы; 
	- принять меры по повышению ответственности исполнителя муниципальной программы за выполнением возложенных на него полномочий по реализации программы.
	
[bookmark: _GoBack]	Нарушения, выявленные при проведении экспертно-аналитических и контрольных мероприятий, которые не устранены, находятся на контроле Контрольно-счетного органа Манского района.

