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1. Оценка и общая характеристика состояния конкуренции в Манском районе 

0. Исходная фактическая информация (в том числе числовая) 
в отношении ситуации и проблематики каждой отрасли (сфере, товарном рынке) экономики Манского района.
          В современных рыночных условиях наблюдается ужесточение конкурентной борьбы на различных рынках. Конкурентная борьба усиливается, что придает особое значение конкурентоспособности субъектов хозяйствования (предприятий, фирм) и их продукции. В результате трансформации процесса развития конкурентоспособность субъектов хозяйствования, производимых и реализуемых потребительских товаров, работ и услуг делает актуальным исследование в области оценки конкуренции на отдельно взятом рынке.
В целях реализации распоряжения Правительства Российской Федерации от 17.04.2019 № 768-р «Об утверждении стандарта развития конкуренции в субъектах Российской Федерации», не смотря на объективные вышеперечисленные сложности, в современных рыночных условиях возможно развитие конкуренции, за счет развития малого и среднего предпринимательства в основных отраслях (сферах) экономики района.

В сфере здравоохранения 

Розничную торговлю лекарственными препаратами, изделиями медицинского назначения и сопутствующими товарами в Манском районе осуществляют 5 аптек (ГПКК «Губернские аптеки» и 4 частных аптеки).
Государственный сектор представлен в основном структурными подразделениями медицинских организаций (ФАПы, амбулатории), наделенных правом розничной торговли лекарственными препаратами в отдаленных и малонаселенных муниципальных образованиях, где отсутствуют аптечные организации как государственные, так и частные. При этом, в случае открытия и начала деятельности в населенном пункте аптечной организации, медицинская организация обязана прекратить фармацевтическую деятельность по адресу соответствующего структурного подразделения.
Подобный механизм, установленный статьей 52 Федерального закона 
от 12.04.2010 № 61-ФЗ «Об обращении лекарственных средств» и подзаконными актами, обеспечивает высокую доступность лекарственного обеспечения, но не ограничивает конкурентного права частных аптечных организаций.




В сфере обработки древесины

Заготовкой и переработкой древесины занимаются только частные организации и предприниматели. Положение усложняется тем, что основные запасы древесины находятся в труднодоступных местах, поэтому их освоение требует значительных материальных и финансовых затрат на строительство лесовозных дорог, что под силу только крупным лесопользователям.
Одним из основных вариантов перспективного   развития данной сферы является модернизация производства и увеличение объемов выпуска продукции на существующих предприятиях, а также развитие малого и среднего предпринимательства в сфере заготовки и переработки древесины.
        Перспективы развития переработки древесины связаны с деятельностью частных организаций: ООО «Краслесторг», ООО «Сибком», ИП «Дайберт», зарегистрированных на территории района.

                 В сфере    жилищно - коммунального хозяйства
Производством тепловой энергии занимаются ООО "Жилпрогресс 1", ООО «Коммунальное хозяйство», ООО «Атланта Красноярск», МУП «Колбинский ЖКХ», МУП ЖКХ «Нижне-Есауловское», ФГБУ «ЦЖКУ» Минобороны России, ООО «КРАТЭК-ИНВЕСТ». Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами организаций по хозяйственным видам деятельности   составил 25837 тысяч рублей. В районе эксплуатируется 27,87 км тепловых сетей; 137,95 км водопроводных сетей; 7,43 км канализационных сетей.
В соответствии с Планом мероприятий, направленных на развитие жилищно-коммунального хозяйства по распоряжению Правительства РФ от 22 августа 2011 г, №1493-р:  
-ежегодно проводится актуализация схем тепло - водоснабжения и водоотведения;
-проводится работа по выявлению бесхозяйных объектов, по проведению инвентаризации и государственной регистрации прав собственности на бесхозяйные объекты:

В сфере транспорта
Транспорт играет важнейшую роль в экономике района и в последние годы в целом удовлетворяет спрос населения и экономики в перевозках пассажиров и грузов. 
Пассажирские перевозки в районе осуществляет Манский филиал АО Краевое АТП.
Количество автобусных маршрутов в году составило 14, протяженность маршрутов 690,5 км. 
Количество перевезенных (отправленных) пассажиров автомобильным транспортом в 2023 году 115,3 тыс. человек. 
Предприятие обслуживает не только внутрирайонные перевозки, но и обеспечивает перевозки за пределы района - в г. Красноярск, г. Канск, части Партизанского района (7 пригородных и 7 междугородных маршрутов).
Протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения в 2023 году составила 483,80 км.
На текущий момент зарегистрировано три хозяйствующих субъектов частной формы собственности, осуществляющих деятельность по перевозке пассажиров и багажа легковым такси.
Одной из основных проблем автотранспортного комплекса является убыточность перевозок пассажиров по ряду объективных причин: снижение численности населения, активная автомобилизация населения, возросшие услуги легкового такси.
Кроме того, регулярно возрастают цены на топливо, автошины, запасные части, электрическую и тепловую энергии.
Количественный рост автомобильного парка и значительное превышение тоннажа современных транспортных средств над эксплуатационными нормативами привели к ускоренному износу и преждевременному разрушению автомобильных дорог и искусственных сооружений на них.
Район не располагает необходимыми финансовыми ресурсами не только для строительства и реконструкции, но и для обеспечения комплекса работ по содержанию автодорог и их ремонту.

                                     В сфере сельского хозяйства

Объем произведенных товаров, выполненных работ и услуг собственными силами организаций по чистым видам деятельности по полному кругу субъектов сельскохозяйственной деятельности (в хозяйствах всех категорий) на территории Манского района в 2023 году составил 1315050,0 тысяч рублей, в том числе: сельскохозяйственными организациями (включая подсобные хозяйства не сельскохозяйственных организаций) произведено продукции на сумму 229 046,00 тысяч рублей; крестьянскими (фермерскими) хозяйствами и индивидуальными предпринимателями – на сумму 365 178,00 тысяч рублей; хозяйствами населения - 720 826,00 тысяч рублей.
В районе 2 сельскохозяйственных организации. Число прибыльных сельскохозяйственных организаций в 2023 году составило 2.  
Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами организаций по хозяйственным видам деятельности по полному кругу организаций - Подраздел A-01: Растениеводство и животноводство, охота и предоставление услуг в этих областях в 2023 году составил 154 035,00 тысяч рублей. В последующие годы объем отгруженных товаров будет увеличиваться и к 2027 году составит 188 330,0 тысяч рублей.
Темп роста объема отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами организаций по хозяйственным видам деятельности по полному кругу организаций в действующих ценах, к соответствующему периоду предыдущего года - Подраздел A-01: Растениеводство и животноводство, охота и предоставление услуг в этих областях в 2023 году составил 99,08%, в 2027 году будет составлять 103,8 %.
Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами организаций по хозяйственным видам деятельности (без субъектов малого предпринимательства и параметров неформальной деятельности) - Подраздел A-01: Растениеводство и животноводство, охота и предоставление услуг в этих областях в 2023 году составил 153 781,00 тысяч рублей, в последующие годы объем отгруженных товаров будет увеличиваться и в 2027 году составит 188 019,4 тысяч рублей. 


Розничная торговля лекарственными препаратами, изделиями медицинского назначения и сопутствующими товарами
Розничную торговлю лекарственными препаратами, изделиями медицинского назначения и сопутствующими товарами в Манском районе осуществляют следующие аптеки: ГПКК «Губернские аптеки» и 4 частных аптеки, данные услуги осуществляются с участием хозяйствующих субъектов частной формы собственности 80%.
 
Ритуальные услуги
         В Манском районе осуществляет деятельность по оказанию ритуальных услуг четыре предпринимателя, данные услуги осуществляются с участием хозяйствующих субъектов частной формы собственности 100%.

Кадастровые   и землеустроительные работы
В Манском районе осуществляет кадастровые   и землеустроительные работы ИП«Кривелев К.С» и ООО «Манское БТИ», данные услуги осуществляются с участием хозяйствующих субъектов частной формы собственности 100%.

Теплоснабжение (производство тепловой энергии)
На территории Манского района имеются 5 предприятий с частной формой собственности, которые осуществляют теплоснабжение.

 Обработка древесины и производство изделий из дерева
На территории Манского района имеются организации и индивидуальные предприниматели, занимающиеся переработкой древесины, т.е. присутствие в отрасли частного бизнеса составляет 100%, данный показатель не будет снижаться.  

Ремонт автотранспортных средств
На территории Манского района имеются организации и индивидуальные предприниматели, занимающиеся ремонтом автотранспортных средств, т.е.   присутствие в отрасли частного бизнеса составляет 100 %, данный показатель   не будет снижаться.  

Услуги по перевозке пассажиров и багажа легковым такси
На текущий момент зарегистрировано три хозяйствующих субъектов частной формы собственности, осуществляющих деятельность по перевозке пассажиров и багажа легковым такси.

Реализация сельскохозяйственной продукции
В районе 2 сельскохозяйственных организации частной формы собственности. Число прибыльных сельскохозяйственных организаций составило 2.

2.1.2 Характеристика основных административных и экономических барьеров входа на соответствующий товарный рынок

Оценка состояния конкуренции как в целом, так и в отдельных отраслях и сферах является важнейшим инструментом разработки и реализации государственной экономической политики.
В условиях внешних и внутренних факторов негативного воздействия на экономику ключевой ролью государства является поддержка не только крупных отраслей экономики, но и выработка стратегии развития конкурентных отношений в сфере малого и среднего предпринимательства.
Общая (главная) цель государственного регулирования экономки – обеспечение рационального хозяйствования, ориентированного на повышение эффективности, создание и развитие конкурентных условий.
Фактором негативного влияния на состояние экономики продолжают оставаться государственно-монополистические тенденции в экономике, которые приводят к усилению роли монополий, усложняют конкурентную политику, усиливают монополистические тенденции в неконтролируемом государством экономическом пространстве.
Эти процессы сопровождаются замедленными темпами приватизации, наличием у организаций с государственным (муниципальным) участием значительного количества непрофильных активов и медленными темпами их реализации.
В условиях реальной возможности государственного (муниципального) воздействия на активизацию экономических процессов остаются не всегда решенными системные проблемы в сфере государственных и муниципальных закупок, распоряжения государственным и муниципальным имуществом, прочими видами государственных ресурсов.
Важнейшим фактором, сдерживающим развитие экономических процессов, является состояние системы тарифного регулирования, оказывающего решающее значение на все сферы деятельности.
Реформирование тарифного законодательства и тарифного регулирования в целом является ключевым ресурсом, способным обеспечить существенное изменение экономической ситуации.
           Приоритетными направлениями бизнеса у малых предприятий являются сельское хозяйство, перерабатывающее производство, у индивидуальных предпринимателей розничная торговля.
В социальной сфере постановление Правительства Красноярского края 
от 17.12.2014 № 609-п «О порядке формирования и ведения реестра поставщиков социальных услуг» исключает административные и экономические барьеры для вхождения организаций частных форм собственности в реестр поставщиков.
В сфере культуры основными административными и экономическими барьерами, препятствующими вхождению негосударственных организаций на рынок услуг в сфере культуры являются: отсутствие системы льготного налогообложения, а также возможности предоставления на безвозмездной (льготной) основе недвижимого имущества (зданий, помещений) для предпринимателей и общественных организаций, действующих в сфере культуры края; значительные вложения при длительных сроках окупаемости; отсутствие собственных площадей.

