[bookmark: _GoBack]         В соответствии с Федеральным законом от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», в рамках государственной программы Красноярского края "Развитие инвестиционной деятельности, малого и среднего предпринимательства" и муниципальной программы «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства и формирование благоприятного инвестиционного климата на территории Манского района» реализуются мероприятия поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства на территории Манского района.
          Программа  «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства и формирование благоприятного инвестиционного климата на территории Манского района» на 2020 год и плановый период 2021-2022 годов утверждена постановлением администрации Манского района от 14.11.2019 № 1066 (с учетом изменений в ред. постановления администрации Манского района от 17.12.2020 № 848).
Целью программы является создание благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства и улучшения инвестиционного климата на территории Манского района.
Для достижения указанной цели в рамках программы предусмотрена реализация одной подпрограммы «Предоставление субсидии субъектам малого и среднего предпринимательства».
Задача подпрограммы:  оказание финансовой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства в Манском районе.
Подпрограмма содержит три мероприятия:
1. Субсидии на возмещение части затрат по приобретению оборудования за счет кредитов и займов.
2.  Субсидии на возмещение затрат,  связанных с уплатой  первого взноса (аванса) при заключении договора (договоров) лизинга оборудования с российскими лизинговыми  организациями  в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг)ю
3. Субсидии на возмещение части затрат на реализацию проектов, содержащих комплекс инвестиционных мероприятий по увеличению производительных сил в приоритетных видах деятельности.
 
В 2020 году субъектам малого и среднего предпринимательства района из всех видов бюджета было оказано финансовой помощи в сумме 2 020,20 тыс. рублей, в том числе за счет средств краевого бюджета – 2 000,00 тыс. рублей и за счет средств местного бюджета – 20,20 тыс. рублей.
        Финансовая помощь была оказана двум субъектам малого предпринимательства: 
        ООО «Жилпрогресс-1» по мероприятию: предоставление субсидии на возмещение  затрат, связанных  с уплатой первого взноса (аванса) при заключении договоров лизинга оборудования, с российскими лизинговыми организациями в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг) в сумме 1010, 10 тыс. руб.
  Показатели эффективности инвестиционного проекта:
  - создано 1 рабочее место;
  - привлечено инвестиций 1662,0 тыс. руб.;

          ИП Воронков Олег Викторович по мероприятию: предоставление субсидии на возмещение части затрат на реализацию проектов, содержащих комплекс инвестиционных мероприятий по увеличению производительных сил в приоритетных видах деятельности в сумме 1010,10 тыс. руб.
   Показатели эффективности инвестиционного проекта:
   - создано 2 рабочих места;
   - привлечено инвестиций 500,0 тыс. руб.

По состоянию на 01.01.2020 г. по данным реестра субъектов малого и среднего предпринимательства на территории района осуществляли свою деятельность 382 субъекта малого и среднего предпринимательства из них: 74 юридических лиц, 308 индивидуальных предпринимателя.
